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Βάζουν τον Κοσμίδη να κάνει σχέδια για το μέλλον της 
κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ, και μετά τα παίρνουν πίσω
Πολλαπλασιάζονται τα σκάνδαλα και 

τα κρούσματα σήψης και διαφθοράς 
στον κυβερνοχώρο που έρχονται στο φως 

της δημοσιότητας. Ο λαός διαπιστώνει ότι η' 
κυβέρνηση και το κυβερνών κόμμα παρου
σιάζουν πλέον έκδηλα όλα τα συμπτώμιη.α 

της άτυπης πολιτικής σηψαιμίας και μόνος 
τρόπος αντιμετώπισης αυτής της επιδημίας 
είναι η άμεση προσφυγή στις κάλπες. Αλ

λά ο πρωθυπουργός και το περιβάλλον του 
βάζουν το γραμματέα του Υπουργικού 
Συμβουλίου Σ. Κοσμίδη να κάνει σχέδια

και προτάσεις για το μέλλον μιας ολιγομε
λούς κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ, και με
τά τα παίρνουν πίσω. > σελ. 5

ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ - ΣΤΑΘΜΟ ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η Ν.Δ.

Έτσι θα χτυπηθούν τα 
σκάνδαλα και η διαφθορά

Επτά προτάσεις για τη διαφάνεια σε κόμματα, πολιτικούς, δημόσια έργα κατέδεσε η 
Νέα Δημοκρατία. Στο θεσμικό πλαίσιο και η θωρακιση των αποφάσεων της Δικαιοσύνης. 
----------------------------------------------------- ----- -------- Λ πελ-.ά-Ζ_________________

Ο ΣΕΒ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ 

6α έρθουν και άλλα 
λουκέτα στην αγορά

Τα τραγικά αδιέξοδα της ελληνικής οικονομίας 
9α οδηγήσουν κι άλλες επιχειρήσεις, όπως στην πε
ρίπτωση της PALCO, στην αναστολή της λειτουργίας.

___________________ Ιοελ.49_______________
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ΒΑΖΟΥΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΙΔΗ ΝΑ ΚΑΝΕΙ ΣΧΕΔΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΤΑ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΠΙΣΩ

Σχίσμα στο ΠΑΣΟΚ από 
τις προτάσας του Μαξίμου
Η

 πρόθεση τον Κώστα Ση
μίτη, η οποία εκφράστη
κε μέσω των 14 προτά

σεων τον Σωκράτη Κοσμίδη, οι 
οποίες έχουν στόχο ουσιαστικά 
να μετατρέψουν το ΠΑΣΟΚ σε 
«μαγαζάκι» των «αυλικών» του 
πρωθυπουργού και των πιστών 
εκσυγχρονιστών, διχάζει και 
προκαλεί σοβαρές αντιδράσεις 
στο εσωτερικό του κόμματος και 
της κυβέρνησης.

Ο γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου κάθε άλλο παρά τυχαία 
διάλεξε τον χρόνο και τον τόπο για Ξαφνιάστηκαν ra xuBep-

νητικά στελέχη από τις 
προτάσα Κοσμίδη

Γ. Καψής: «Αυλάρχης» ο
γραμματέας του Υπουρ

γικού Συμβουλίου

Γ. Δασκαλάκης:
Απρ^πιίς οι προτάσας 

Κοσμίδη

Στ. Παηαθΐμίλής:
Ποιος ci ναι 

ο κύριος Κοσμίδης
να ανακοινώσει τις προτάσεις του, οι 
οποίες βέβαια έχουν παραδοθεί στον 
πρωθυπουργό από καιρό και αποτε
λούν την εισήγηση του για την αλλα
γή κλίματος στο κυβερνών κόμμα.

Ο Σ. Κοσμίδης «διάλεξε» τον 
Οργανισμό Προβληματισμού για τον 
Εκσυγχρονισμό της Κοινωνίας 
(ΟΠΕΚ) - ιδρυτικά στελέχη του 
οποίου είναι οι κ. Τσουκάτος και Πα- 
νταγιάς - και επέλεξε την προχθεσι
νή ημέρα, όπου ο Κ. Σημίτης βρισκό
ταν σε περιοδεία.

Παρ’ όλα αυτά το κλίμα σε βάρος 
της κυβέρνησής του στο εσωτερικό 
της χώρας είναι δυσμενέστατο και 
αρκετά στελέχη του ΠΑΣΟΚ βάλλο
νται για σχέσεις με τη διαπλοκή και 
τη διαφθορά και ο Κ. Σημίτης πιέζε
ται να λάβει πρωτοβουλίες για να 
αντίστροφε ί η κατάσταση...

Έκπληξη και αιχμές
Όχι μόνο ξαφνιάστηκαν αλλά 

δεν έκρυψαν και την έκπληξή τους τα 
στελέχη της κυβέρνησης και του κόμ
ματος όταν άκουσαν τις 14 προτάσεις 
του Σ. Κοσμίδη. Αμέσως μετά τον 
αιφνιδΐδσβδ ανάψαν τα τηλέφωνα 
για να εκτιμηθεί η κατάσταση και 
όλοι σχεδόν συμφώνησαν ότι το «δε- 
ξί» χέρι του Κ. Σημίτη αποκλείεται 
να... έδρασε μόνο του!

του, ο Γιάννης Καψής τάχθηκε ενα
ντίον των προτάσεων του Σ. Κοσμί
δη, τον οποίο και αποκάλεσε «αυ- 
λάρχη».

Διτυκρινίαΐΐς
Ο γραμματέας του Υπουργικού 

Συμβουλίου, Σωκράτης Κοσμίδης, 
προχώρησε χθες σε'δίευκρίνιστική 
δήλωση, στην οποία ισχυρίζεται πως: 
«Όπως αναφέρεται και στο κείμενο 
της χθεσινής ομιλίας μου, οι απόψεις 
τις οποίες κατέθεσα στην εκδήλωση 
προβληματισμού του ΟΠΕΚ είναι 
αυστηρά προσωπικές. Αλλωστε, υπο
στηρίζω σταθερά τις ίδιες θέσεις από 
το 1995.

Αποτελούν τη συνεισφορά μου 
στον προβληματισμό για τον εκσυγ
χρονισμό του πολιτικού συστήματος 
και φυσικά αναφέρονται στο πλαίσιο 
της γενικότερης αναδιοργάνωσης της 
Δημόσιας Διοίκησης και του κρά
τους, που χρονικά προσδιορίζεται 
για την επόμενη 4ετία μετά την ανα
νέωση της λαϊκής εντολής και ασφα

λώς δεν έχουν σχέση με τις όποιες 
επικείμενες αποφάσεις του πρωθυ
πουργού».

Με εντολή του πρωθυπουργού, 
Κώστα Σημίτη, ο υφυπουργός Τύπου 
Τηλέμαχος Χυτήρης από τη Βαρσο
βία όπου βρισκόταν, προκειμένου να 
κρατήσει χαμηλά τους τόνους, προ- 
χώρησε στην ακόλουθη δήλωση: «Οι 
απόψεις και οι προτάσεις του Σ. Κο
σμίδη είναι παλιές. Έχουν υποστη- 
ριχθεί από το παρελθόν, από το 1995 
ακόμα, και ως εκ τούτου δεν αναφέ
ρονται στον παρόντα χρόνο κατά κα- 
νέναν τρόπο.

Επίσης, θέλω να πω ότι ουδόλως 
αφορούν τις πρωτοβουλίες που θα 
πάρει ο πρωθυπουργός μετά το τέλος 
της ελληνικής προεδρίας στην Ευρω
παϊκή Ένωση».

Ο Γιάννος
Σε ένθερμο υποστηρικτή των 

προτάσεων Κοσμίδη μετατράπηκε ο 
υπουργός Εθνικής Αμυνας, Γιάννος 
Παπαντωνίου, ο οποίος εκτίμησε ότι

οι απόψεις του γραμματέα του 
Υπουργικού Σύμβουλίου αποτελούν 
πολύ θετική συμβολή στη συζήτηση 
που πρέπει να ανοίξει για τον εκσυγ
χρονισμό και την εξυγίανση του πο
λιτικού μας συστήματος.

Ο Γ. Παπαντωνίου χαρακτήρισε 
«μαγιά» τις προτάσεις Κοσμίδη στη 
λήψη των αποφάσεων και σημείωσε 
ότι συμπίπτουν σε μεγάλο βαθμό με 
τις δικές του προτάσεις και με άλλων 
στελεχών του ΠΑΣΟΚ.

Όσο για τον κυβερνητικό εκπρό
σωπο Χρήστο Πρωτόπαπα αρκέστη- 
κε να πει ότι: «Ο κ. Κοσμίδης από 
χθες είχε ξεκαθαρίσει ότι οι προτά
σεις που διατύπωσε είναι προσωπι
κές...» και διευκρίνισε πως «...δεν 
προδιαγράφουν πρωτοβουλίες του 
πρωθυπουργού...». Σε απάντηση 
ερώτησης, δε, που αφορούσε στην 
πολυδιάσπαση του ΠΑΣΟΚ υποστή
ριξε ότι «δεν υπάρχουν μπλοκ μέσα 
στο ΠΑΣΟΚ και το ΠΑΣΟΚ προχω- 
ράει με γνώμονα τα συμφέροντα της 
κοινωνίας...».

Ιδιαίτερα ανήσυχη εμφανίστηκε 
χθες η αποκαλούμενη «εσωκομματι
κή αντιπολίτευση», η οποία άρχισε 
να συνειδητοποιεί ότι το σχέδιο των 
«πιστών» του Κώστα Σημίτη είναι να 
ελέγξει πλήρως το κόμμα και να... 
αποτινάξει την ομηρίατου απ’ όσους 
διαφοροποιούνται με τις απόψεις 
και τις θέσεις του Μεγάρου Μαξί
μου.

Οι περισσότεροι, πάντως, βου
λευτές του Κινήματος προσπάθησαν 
να κρατήσουν αποστάσεις από τις 
προτάσεις Κοσμίδη, ωστόσο, υπήρ
ξαν καΓορΐδμέ^οΓπου δεν έκρυψαν 
τη δυσαρέσκειά τους και στις δηλώ
σεις τους προχώρησαν σε αιχμηρά 
σχόλια.

Ο Γ ιώργος Δασκαλάκης παρατή
ρησε χαρακτηριστικά πως: «Η έναρ
ξη των διαδικασιών μέσω του ΟΠΕΚ 
και όχι μέσα από τα αρμόδια κυβερ
νητικά και κομματικά όργανα με ενο
χλούν. Το θεωρώ απρέπεια...», ενώ 
ο Στέλιος Παπαθεμελής όταν ρωτή
θηκε για το θέμα είπε: «Ποιος είναι ο 
κύριο; Κοσμίδης:». Από·™'· *·’·οά

ΧΡ. ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ

Να φύγουν όσοι έχουν εμπλακεί σε σκάνδαλα
Να απομακρυνθούν από το ΠΑΣΟΚ 

όσοι εμπλέκονται στις πρόσφατες 
αποκαλύψεις του Τύπου για σχέσεις με 

τη διαπλοκή προτείνει το μέλος του 
Εκτελεστικού Γραφείου του κόμματος, 
Χρηστός Παπουτσής, ο οποίος παίρνει 
θέση και για τις απόψεις Κοσμίδη, τονί
ζοντας πως όλες οι προτάσεις που διατυ
πώνονται για θεσμικές αλλαγές θα πρέ
πει να τύχουν αναλυτικής επεξεργασίας 
από τα συλλογικά όργανα...

Στη δήλωσή του ο Χρ. Παπουτσής - 
κατά πολλούς φέρει την έγκριση της Χα
ριλάου Τρικούπη - σημειώνει μεταξύ άλ
λων: «Το πολιτικό κλίμα γίνεται ολοένα και πιο βαρύ. 
Μεγεθύνεται διαρκώς η συνολική αμφισβήτηση του πο
λιτικού κόσμου. Επιχειρείται η συνολική απαξίωση του 
ΠΑΣΟΚ και όχι μόνο, μέσα από ένα ομιχλώδες πολι
τικό τοπίο που διαμορφώνεται από αμφισβητήσιμες ή 
μισές αλήθειες, από σκόπιμες υπερβολές, από μεμονω
μένες αντιδεοντολογικές ή ηθικά μεμπτές συμπεριφο
ρές, από ποικιλώνυμες επιχειρηματικές πρακτικές στα 
όρια ή εκτόσ ττ^ νηιιαιότητας, από αχαλίνωτες προ

σπάθειες σπίλωσης υπολήψεων και πολι
τικών διαδρομών...».

Ο Χρ. Παπουτσής σημειώνει πως 
απαιτείται άμεση αφύπνιση της συνείδη
σης της δημοκρατικής παράταξης, συ
σπείρωση, ενότητα και συνοχή της κυ
βέρνησης και προσθέτει δίνοντας απά
ντηση εμμέσως πλην σαφώς στις προτά
σεις Κοσμίδη: «Οι όποιες θεσμικές αλλα
γές προτείνονται στο δημόσιο διάλογο, 
ορθές ή όχι, που αφορούν τον τρόπο 
άσκησης της κυβερνητικής εξουσίας, τη 
λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύμα
τος και την εφαρμογή της αρχής της λαϊ

κής κυριαρχίας, πρέπει να τύχουν αναλυτικής επεξερ
γασίας από τα συλλογικά όργανα του ΠΑΣΟΚ αλλά 
και των άλλων πολιτικών κομμάτων. Κι αυτό γιατί εν
δεχόμενη προώθηση τέτοιων προτάσεων στη Βουλή σε 
αυτήν τη συγκυρία, απαιτεί ευρύτατη συναίνεση των 
πολιτικών δυνάμεων. Συναίνεση του πολιτικού κόσμου 
και της κοινωνίας, που είναι απαραίτητη για την ομαλέ] 
λειτουργία της δημοκρατίας και τον εκσυγχρονισμό των 
δομών του κράτους».

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Στημένα σενάρια 
για να «ξεφύγουν» 
από τα σκάνδαλα
Στημένα σενάρια και κίνηση αντιπερι

σπασμού από τα σκάνδαλα στα οποία είναι 
στριμωγμένη η κυβέρνηση χαρακτήρισε την 
τοποθέτηση του γενικοί) γραμματέα του 
Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμί
δη ο βουλευτής της Ν.Δ. Βύρων Πολύδωρας. 
Για έλλειψη σοβαρότητας από την πλευρά 
της κυβέρνησης έκαναν λόγο χθες στελέχη 
της Ν.Δ. σχολιάζοντας την αντίδραση της 
ηγεσίας του κόμματος στον απόηχο που 
άφησαν οι τοποθετήσεις του κ. Κοσμίδη, τις 
οποίες όμως θεωρούν σπασμωδικές αντι
δράσεις λίγο πριν από τη μεγάλη πτώση.

«Απαιτείται σοβαρότητα και, προπα
ντός, ευρύτατη πολιτική συναίνεση, την 
οποία πρέπει η κυβέρνηση να επιδιώκει», 
επισήμανε με δήλωσή του ο κ. Πολύδωρας 
και χαρακτήρισε απαράδεκτες τις δηλώσεις 
γιατί έγιναν, όπως είπε, εν είδει ακαδημαϊ
κών συνεντεύξεων. Ο βουλευτής της Β’ Αθή
νας με αυστηρό ύφος σχολίασε πως το πολί
τευμα είναι Κοινοβουλευτική Δημοκρατία 
και όχι πρωθυπουργική και, κατά μείζονα 
λόγο, Δημοκρατία του γενικού γραμματέα 
του Υπουργικού Συμβουλίου.

«Είναι απαράδεκτη η στάση, οι δηλώ
σεις και οι θέσεις του γενικού γραμματέα 
του Υπουργικού Συμβουλίου», ανέφερε ο κ. 
Πολύδωρας προσθέτοντας πως η κυβέρνηση 
τελειώνει το βίο της και δεν νομιμοποιείται 
δημοκρατικά, ηθικά, πολιτικά, να αναλαμ
βάνει πρωτοβουλίες για «μεγαλόπνοες» πο
λιτικές μεταρρυθμίσεις, τις οποίες παρέλει- 
ψε να κάνει επί είκοσι χρόνια.

Έρμαιο κρίαιων
«Φαίνεται ότι ο κ. πρωθυπουργός και ο 

γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου 
έχουν μία στρεβλή άποψη περί Δημοκρα
τίας. Τα καταγγέλλουμε τώρα για να δε
σμευτούμε ότι, όταν έρθει η ώρα μας, αύριο, 
να επιχειρήσουμε παρόμοιες μεταρρυθμί
σεις, ασφαλώς και θα τηρήσουμε τους ανα
γκαίους όρους», κατέληξε ο βουλευτής Β’ 
Αθήνας. Με τον ίδιο τρόπο αντέδρασε και 
ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Ν.Δ. 
Προκοπής Παυλόπουλος, ο οποίος μιλώντας 
στο ραδιοφωνικό σταθμό ANT 1 χαρακτήρι
σε την κυβέρνηση Σημίτη έρμαιο των εσω
τερικών της κρίσεων, θύμα της κραυγαλέας 
ανικανότητας και αιχμάλωτη της διαπλοκής 
και προσέθεσε πως ο συνήθης «αντ’ αυτού» 
(αναφερόμενος στον κ. Κοσμίδη), προέβη 
σε προτάσεις «εκσυγχρονισμού» τη σοβα
ρότητα των οποίων όμως, όπως είπε, φρό
ντισε η ίδια η κυβέρνηση να γελοιοποιήσει.

Κάλεσε μάλιστα τους δημιουργούς και 
εκφραστές των προτάσεων αυτών να σοβα
ρευτούν και να ξαναδιαβάσουν το Σύνταγ
μα, γιατί με τα καμώματά τους αποδεικνύ- 
ουν ότι «η κυβέρνηση Σημίτη, εκτός από 
ασύντακτο πολιτικό σχήμα εμφανίζεται και 
ως σύνολο στερούμενο στοίχε ιιόδους συ
νταγματικής Παιδείας».

ΤοΔΗΚΚΙ
Ασκήσεις επί χάρτου και εξωπραγματι

κά θεωρητικά κατασκευάσματα χαρακτήρι
σε τέλος τις δηλώσεις Κοσμίδη ο πρόεδρος 
του ΔΗΚΚΙ Δημήτρης Τσοβόλας, προσθέ
τοντας πως η κυβέρνηση δεν διδάχθηκε από 
παρόμοια πειράματα που εφαρμόστηκαν με 
θεωρητικολογίες κάποιων όπως ο κ. Κοσμί
δης, μετά τις εκλογές τους 1985 και απέτυ- 
χαν παταγωδιύς αφού καταργήθηκαν μετά 
από 2 μήνες.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ
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Άτυπη πολιτική σηψαιμία 
oc κυβέρνηση και ΠΑΧΟΚ

Από παντού όζει ο κυβερνοχώρος 
και καθημερινά προστίθενται και 
νέες αποκαλύψεις για σκάνδαλα 

και κρούσματα σήψης και διαφθοράς, 
που αποδεικνύονται πλέον μόνιμο πλαί
σιο του «εκσυγχρονισμού» μας. Ο Λαός 
διαπιστώνει ότι η κυβέρνηση και το κυ- 
βερνών κόμμα έχουν όλα τα συμπτώμα
τα μιας άτυπης πολιτικής σηψαιμίας, 
που δεν μπορεί να αναχαιτιστεί πλέον

Γράφει ο 
ΓΙΩΡΓΟΣ
ΤΡΑΓΚΑΣ

σφυγη στις κάλπες θα δώσει λύση στη ζο
φερή κατάσταση που επικρατεί στη δημό
σια ζωή της χώρας. Την ΙΙρωτομαγιά ο 
πρωθυπουργός, παρουσία και του ε'κπλη- 
κτου Ιάπωνα ομολόγου του κ. Κοϊζούμι, 
επικαλέστηκε την ελληνική προεδρία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ως πρώτη προτεραι
ότητα του και αποκάλυψε ότι αμέσως με
τά τη λήξη της θα ανακοινώσει τους επό
μενους στόχους και τις προτάσεις του «για 

με «χειρουργικές επεμβάσεις» και μόνον η άμεση προ- τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος».

Και προχθές ένας δικός του άνθρωπος 
που θεωρείται εξ απορρήτων, ο 

γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου 
Σωκ. Κοσμίδης επέλεξε τον Οργανισμό 
Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό 
της Κοινωνίας, το γνωστό ΟΠΕΚ, ιδρυτι
κά στελέχη του οποίου είναι δύο άλλοτε 
στενοί συνεργάτες του κ. Σημίτη που απο- 
πέμφθηκαν από το Μαξίμου, ο κ. Θ. Τσου- 
κάτος και ο κ. Γ. ΙΙανταγιάς, για να πα
ρουσιάσει δέσμη δεκατεσσάρων «εκσυγ
χρονιστικών» προτάσεων για την κυβέρ
νηση και το ΠΑΣΟΚ, που θεωρούνται 
προανάκρουσμα των πρωθυπουργικών 
προθέσεων.

Τις πήραν πίσω!

Σάλο προκάλεσαν στο χώρο του ΠΑ
ΣΟΚ οι προτάσεις Κοσμίδη και η επι

λογή του ΟΠΕΚ για την εκφώνησή τους. 
Πολλά στελέχη του ΠΑΣΟΚ ενοχλήθηκαν 
ιδιαίτερα και από το γεγονός ότι χρησιμο
ποίησε ως βήμα του τον ΟΠΕΚ και όχι τα 
αρμόδια κομματικά όργανα. Και κάποιοι 
αποκάλεσαν τον γραμματέα του Υπουργι
κού Συμβουλίου «αυλάρχη». Από τη Βαρ
σοβία ο κ. Σημίτης όταν πληροφορήθηκε 
το σάλο που προκάλεσαν οι προτάσεις του 
εξ απορρήτων συνεργάτη του, φρόντισε να 
πάρει αμέσως αποστάσεις και ανέθεσε 
στον υφυπουργό Τύπου κ. Χυτήρη να δη
λώσει για λογαριασμό του ότι «οι απόψεις 
και οι προτάσεις του κ. Κοσμίδη είναι πα
λιές, και ουδόλως αφορούν τις πρωτοβου
λίες που θα πάρει ο πρωθυπουργός». Με 
άλλα λόγια, φρόντισαν να τις πάρουν αμέ
σως πίσω μετά τη θύελλα των αντιδράσε
ων, αποκαλύπτοντας τον πανικό που τους 
συνέχει.

Ο Παπουτσής

Αλλά σαν να μην έφταναν οι οργισμέ
νες αντιδράσεις στη δέσμη Κοσμίδη. 

στον ΟΠΕΚ, εμφανίστηκε με ανακοίνω
σή του και ο κ. Χρ. Παπουτσής για να δια
πιστώσει ότι «το πολιτικό κλίμα γίνεται 
ολοένα και πιο βαρύ, μεγεθύνεται διαρ
κώς η συνολική (sic) αμφισβήτηση του πο
λιτικού κόσμου. Επιχειρείται η συνολική 
απαξίωση του ΠΑΣΟΚ και όχι μόνο μέσα 
από ένα ομιχλώδες πολιτικό τοπίο που 
διαμορφώνεται από αμφισβητήσιμες ή μι- 

σές αλήθειες, από σκόπιμες υπερβολές, 
από μεμονωμένες αντιδεοντολογικές ή 
ηθικά μεμπτές συμπεριφορές, από ποικι
λώνυμες επιχειρηματικές πρακτικές στα 
όρια ή εκτός της νομιμότητας, από αχαλί
νωτες προσπάθειες σπίλωσης υπολήψεων 
και πολιτικών διαδρομών».

Ο πρώην υπουργός Εμπορικής Ναυτι
λίας και υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ για το 
Δήμο της Αθήνας θέτει ευθέως θέμα απο
μάκρυνσης από το κυβερνών κόμμα όσων 
εμπλέκονται στις πρόσφατες αποκαλύψεις 
για σχέσεις με τα διαπλεκόμενα συμφέρο
ντα. Στην ουσία υποδεικνύει την αποπο
μπή όλων των κυβερνητικών και κομματι
κών στελεχιύν που 
θεωρούνται «ση- 
μιτοφύλακες» και 
αποτελούν ερεί
σματα του κ. Ση
μίτη στο ΠΑ
ΣΟΚ.

Πολιτικοί πα
ρατηρητές διατύ
πωναν χθες τη 
γνώμη ότιοκ. Πα
πουτσής, ο οποί
ος συνδέεται στε
νά με το γραμμα
τέα της Κ.Ε. του 
ΠΑΣΟΚ Κ. Αα- 
λιώτη, βάζει στο 
στόχαστρο τους 
λεγάμενους σημι
τικούς «λοχα
γούς» που έγιναν 
«αποδιοπομπαίοι 
τράγοι» μετά τα 
όσα δημοσίευσε στην «Αυριανή» ο Γ. 
Κουρής στιγματίζοντάς τους ως διαπλε- 
κόμενους λόγω των σχέσεών τους με το 
«αφεντικό» της Altec και συνεταίρο του 
στο «Alter» κ. Αθαν. Αθανασούλη. Και 
υποστήριζαν, μάλιστα, ότι η υπόδειξη του 
κ. Παπουτσή έρχεται να επιβεβαιώσει ότι 
χοντραίνει το πολιτικό παιχνίδι στους 
κόλπους του κυβερνώντος κόμματος και 
κάποιοι πιέζουν για να επιταχύνουν τις 
εξελίξεις για τη μετα-σημιτική εποχή.

Ζάπλουτοι και οι παρατρ<χάμ<νοι

Ωστόσο, ελάχιστα ή και καθόλου απα
σχολεί πλέον τον Ελληνικό Ααό το 

πώς θα αντιμετωπίσει το κυβερνών κόμμα 

Η Νέα Δημοκρατία δεν 
επιδίδεται σε προκλήσεις. 
Ασκεί υπεύθυνη πολιτική 
με γνώμονα τα συμφέρο
ντα του τόπου και του Λα
ού. Και η πρόταση νόμου 
που κατέθεσε δίνει μια τε
λευταία ευκαιρία στην κυ

βέρνηση για να ξεφύγει 
από το τέλμα της σήψης 
και της διαφθοράς στο 

οποίο βουλιάζει

την εξάπλωση της άτυπης πολιτικής ση
ψαιμίας στους κόλπους του. Στη συντρι
πτική τους πλειοψηφία οι Έλληνες πολί
τες είναι πεπεισμένοι ότι η επιδημία αυτή 
οφείλεται στον ιό της βουλιμίας που έχει 
προσβάλει, όχι μόνον εξέχοντα στελέχη 
του κυβερνοχώρου, αλλά και τους παρα- 
τρεχάμενούς τους που δεν τους γνώριζαν 
πράγματι ούτε οι θυρωροί των πολυκατοι
κιών τους. Από το τίποτα έγιναν μεγάλοι 
και τρανοί και δεν δίσταζαν τα τελευταία 
χρόνια να επιδεικνύουν τη σπουδαιότητά 
τους και τον πλουτισμό τους συναγωνιζό- 
μενοι στην ανέγερση πολυτελών βιλών.

Καθώς αποκαλύ
πτονται το ένα με
τά το άλλο τα 
σκάνδαλα και τα 
κρούσματα σή
ψης και διαφθο
ράς στον κυβερ- 
νοχώρο, ο Λαός 
πείθεται ολοένα 
περισσότερο για 
τη διαστρωμάτω
ση της «πράσι
νης» διαπλοκής. 
Αντιλαμβάνεται, 
τώρα, πώς κινή
θηκαν και εδραι
ώθηκαν κοινωνι
κά και οικονομι
κά οι εκλεκτοίτου 
καθεστώτος και 
ότι η διαπλοκή 
δεν περιορίζεται 
μόνον σε μια δρά

κα κρατικοδίαιτων μεγαλοεπιχειρηματιών 
και κυβερνητικών στελεχών, αλλά πλαι
σιώνεται από ένα μικρό ιδιωτικό στρατό 
παρατρεχάμενων των κυβερνώντων και 
των κρατούντων, που καταλάμβαναν και 
καταλαμβάνουν επίκαιρες θέσεις στον 
κρατικό μηχανισμό.

Αποκαλύπτεται τώρα ότι υπάρχει... ιε
ραρχία και στη διαπλοκή: κάτω από τους 
κορυφαίους, τους αρχιδιαπλεκόμενους 
βρίσκονται οι μεγάλοι και κάτω από αυ
τούς οι μεσαίοι και οι μικρομεσαίοι που 
μπορούσαν μέσα σε επτά προεκλογικές 
συνεδριάσεις του Χρηματιστηρίου να «ση
κώσουν» και δέκα δισεκατομμύρια δραχ
μές από το υστέρημα των εκατοντάδων χι
λιάδων μικροεπενδυτών που παγιδεύτη
καν και καταληστεύτηκαν στη Σοφοκλέ- 

ους. Τα στοιχεία που έδωσε προ ημερών 
στη δημοσιότητα ο κ. Μιλτιάδης Έβερτ 
άφησαν ασυγκίνητη την κυβέρνηση, ενοι η 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ποιεί και πάλι 
τη νήσσα.

Η πρωτοβουλία της Ν.Δ.

Ο Καραμανλής και όλοι οι βουλευτές 
της Νέας Δημοκρατίας κατέθεσαν 

πρόταση νόμου για την «αποκατάσταση 
των εγγυήσεων διαφάνειας στους τομείς 
των οικονομικών των πολιτικών κομμά
των και των προσώπων, των ΜΜΕ και 
των δημοσίων συμβάσεων». Πολλοί είδαν 
σε αυτή την κίνηση μια πρόκληση της 
Αξιωματικής Αντιπολίτευσης στην κυ
βέρνηση του κ. Σημίτη. Αλλά η Νέα Δη
μοκρατία δεν επιδίδεται σε προκλήσεις. 
Ασκεί υπεύθυνη πολιτική με γνώμονα τα 
συμφέροντα του τόπου και του Ααού. Και 
η πρόταση νόμου που κατέθεσε δίνει μια 
τελευταία ευκαιρία στην κυβέρνηση για 
να ξεφύγει από το τέλμα της σήψης και 
της διαφθοράς στο οποίο βουλιάζει.

Πολύ φοβούμαι ότι ο κ. Σημίτης, 
εγκλωβισμένος στη λογική του «σκληρού 
ροκ» και δέσμιος των διαπλεκύμενων συμ
φερόντων θα χάσει και αυτή την ύστατη 
ευκαιρία. Και στο παρελθόν ο Κώστας 
Καραμανλής με την πολιτική γενναιότητα 
που τον χαρακτηρίζει και χωρίς να δώσει 
την παραμικρή δημοσιότητα του είχε 
απευθύνει επιστολή και του έτεινε χείρα 
βοήθειας για να βγει από το τέλμα των 
διαπλεκομένων. Αλλά ο κ. Σημίτης προ
τίμησε τότε να προβεί σε μικροπολιτική 
καπηλεία αυτής της έντιμης και γενναίας 
προσφοράς. Όχι μόνον έδωσε στη δημο
σιότητα την επιστολή του Καραμανλή, 
αλλά την απέρριψε με τρόπο ανοίκειο και 
αλαζονικό. Και το ίδιο πιστεύω ότι θα 
πράξει και τώρα. Και η άτυπη πολιτική 
σηψαιμία στον κυβερνοχώρο θα βαρύνει 
και την πολιτική υστεροφημία του, γιατί 
φροντίζουν πλέον και εκείνοι που τον 
στήριξαν, όταν διεκδικούσε την προεδρία 
του ΠΑΣΟΚ, να υπενθυμίζουν με κάθε 
τρόπο ότι αυτοί που πρέπει να εκδιω- 
χθούν αποτελούσαν δικές του επιλογές.
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QΕΣΕΙΣ

Η Νέα Δημοκρατία 
δα'χνα το δρόμο

Η
 γνωστή εκκλησιαστική ρήση «μωραίνει Κύριος 

ον βούλεται απολέσαι» αντανακλά πλήρως όσα 
τραγικά διαδραματίζονται γύρω από τα έργα και 

τις ημέρες της κυβέρνησης, η οποία έχει απολέσει πλή
ρως την επαφή της με την πραγματικότητα. Ίσως στην 
προκειμένη περίπτωση θα ταίριαζε αυτό που απλά λέει ο 
λαός μας, «εδώ ο κόσμος καίγεται...». Η σοβαρότητα 
όμως των περιστάσεων δεν αφήνει κανένα περιθώριο για 
αστεϊσμούς και χωρατά.

Γιατί, όντως, όσα βιώνουν κάθε ημέρα οι πολίτες μόνον 
για γέλια δεν είναι. Τουναντίον. Φαίνεται, ωστόσο, πως αυτοί 
που κυβερνούν την Ελλάδα περί άλλα τυρβάζονται. Τόσον ο 
πρωθυπουργός (κατά κύριο λόγο) όσο και οι υπουργοί ή οι 
στενοί του συνεργάτες δεν αντιλαμβάνονται το μέγεθος των 
κολοσσιαίων προβλημάτων που έχουν συσσωρευθεί πάνω από 
τη χώρα και έχουν γίνει βραχνάς για όλους τους' Ελληνες. 
Αντί, λοιπόν, να σκύψουν πάνω από όλα αυτά τα μικρά και 

μεγάλα ζητήματα, ασχολούνται με αλλότρια και ήσσονος 
σημασίας θέματα, ως εάν το μόνο ενδοκυβερνητικό μέλημα εί
ναι πόσοι υπουργοί θα απαρτίζουν το Υπουργικό Συμβούλιο.

Αιφνιδίως (!) η «φωνή» του Κ. Σημίτη, ο γραμματέας του 
Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης, επεχείρησε με 
άκομψο τρόπο να πετάξει την μπάλα στην κερκίδα την ώρα 
ακριβώς κατά την οποία τα σκάνδαλα, η σήψη και η διαφθορά 
έχουν ρίξει βαριά τη σκιά τους πάνω από την πολιτική ζωή.

Οι Έλληνες, βέβαια, δεν τρώνε κουτόχορτο και τέτοια 
φληναφήματα τα τοποθετούν εκεί που τους αξίζει. Τα θέμα
τα, όμως, δεν κλείνουν έτσι εύκολα και παραμένουν ως χαί- 
νουσες πληγές, αφού η κυβέρνηση είναι παντελώς ανίκανη να 
τις κλείσει.

Μέσα σε αυτόν τον ορυμαγδό, αποκτά ιδιαίτερη σημασία η 
πρωτοβουλία που ανέλαβε η Νέα Δημοκρατία, η οποία 
με πρόταση νόμου, την οποία υπογράφει σύσσωμη η Κοινο

βουλευτική Ομάδα με επικεφαλής τον πρόεδρο Κώστα Καρα
μανλή, προτείνει μια ρηξικέλευθη δέσμη μέτρων (που θα γί
νουν νόμος του κράτους) για να καταπολεμηθούν στη ρίζα τους 
η αδιαφάνεια και η διαπλοκή.

Τις διάφανες και ξάστερες θέσεις της Νέας Δημοκρατίας, 
οι οποίες είναι απόρροια ενδελεχούς μελέτης, θα τις διαβά
σετε σε άλλες σελίδες της «X». Εδώ, όμως, θα πρέπει να επι- 
σημάνουμε τη μοναδική ευκαιρία που δίνεται αυτή τη στιγμή 
στην κυβερνητική παράταξη να υιοθετήσει τα μέτρα αυτά, αν 
πράγματι πιστεύει στην κάθαρση και τη διαφάνεια και αν οι 
κατά καιρούς διακηρύξεις της δεν είναι απλώς ευχολόγια ή 
καμουφλάζ για να αποσείσει πλήρως τις ευθύνες της για το 
τέλμα και το βαρύ κλίμα που δημιούργησε στον τόπο. Θέλετε 
την κάθαρση, κύριε Σημίτη; Σας δίδεται η τελευταία ευκαιρία. 
Αξιοποιήστε την, λίγο πριν απέλθετε.

«X»

|Η XOPAiV
ΑΠΟΓΚΚΜΑΤΙΗΗ ΠΟαΠΙΚΗ * ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Ϊ·Η·ΙΗ4Λ\.
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ο Χρ. Παπουτσής (φωτό αρχείου) 
έκανε παρέμβαση και αναγνωρίζει ότι «το

σύμφωνο και τον κ. Λαλιωτη με τον οποίο 
συνδέεται με φιλία... Συμφωνεί όμως και με

πολιτικό κλίμα γίνεται ολοένα και πιο βα
ρύ»... Διάχυτη στο κείμενό του η «συμψη- 
φιστική» πρόθεση... Μιλάει για μεγέθυνση

την πρόταση του Παπουτσή για απομά
κρυνση των «λοχαγών» που εμπλέκονται 
στις πρόσφατες αποκαλύψεις;...

Απ’ ό,τι δείχνουν τα πράγμα
τα το ’χει η μοίρα της Αχαΐας
να μη λείπει ποτέ από το ψη

φοδέλτιο του κυβερνώντος κόμματος το 
όνομα Παπανδρέου. Όπως ακούγεται, 
μπορεί ο υπουργός Εξωτερικών Γιώρ
γος Παπανδρέου να σκοπεύει να πολι
τευτεί αλλού, τη θέση του όμως στο ψη
φοδέλτιο δεν αποκλείεται να πάρει ο 
αδελφός του Νίκος. Εξάλλου, πώς αλ
λιώς μπορεί να εξηγήσει κάποιος το γε-

εταιρεία δημοσκοπήσεων σχετικής 
έρευνας στον συγκεκριμένο Νομό;

γονός της παραγγελίας του δεύτερου σε

Μπορεί ο γραμματέας της 
Κεντρικής Επιτροπής, Κώ
στας Λαλιώτης, να επέστρε

ψε στην Αθήνα μόλις πριν από λίγες 
ημέρες - επιμηκύνοντας τις πασχαλιά
τικες διακοπές του - ωστόσο, πληρο
φορίες τον φέρουν όλο αυτό το διάστη
μα να κινητοποιήθηκε προκειμένου να

£ν διδάχτηκαν

την πραγματοποίηση συνεδρίασης του 
Οργάνου.

Ταυτόχρονα, σε επικοινωνία 
-- , του με βουλευτές του κόμμα

τος και μέλη της Κ.Ε. «φρόντι
σε» να τους περάσει το μήνυμα να μην 
εκφράζουν δημόσια τις διαφωνίες τους, 
για να αποτραπεί η εμφάνιση του κλίμα
τος της εσωστρέφειας. Τα αποτελέσματα 
των προσπαθειιόν αυτών του Κ. Λαλιάπη 
θα διαφανούν στις 27 Μαΐου στη συνε- 
δρίασητης Κ.Ε... Έως τότε... υπομονή!

(0^ Ασκήσεις επί χάρ- 
(—" του και εξωπραγμα

τικά θεωρητικά κα
τασκευάσματα, χαρακτήρισε, 
τέλος, τις δηλώσεις Κρομίδη ο 
πρόεδρος του ΔΗΚΚΙ, Δημή- 
τρης Τσοβόλας, προσθέτο
ντας πως η κυβέρνηση δεν δι
δάχθηκε από παρόμοια πει
ράματα που εφαρμόστηκαν 
με θεωρητικολογίες κάποιων, 
όπως ο Σ. Κοσμίδης, μετά τις 
εκλογές τους 19ΪΚκ 
απέτυχαν παταγω
δώς, αφού καταρ- 
γήθηκαν ύστερα 
από δύο μήνες.

αποτρέψει τη συλλογή υπογραφών για

[προ... πόντικας^

Μεταξύ των πρώτων που τάχθη
καν υπέρ της πρότασης Κοσμί

δη για μείωση των υπουργών από 18 σε 12 
ή 14 ήταν και ο Γιάννος ΙΙαπαντωνίου. 

Βεβαίως, αντίθετα με μερικούς άλλους, ο 
υπουργός Εθνικής Άμυνας είχε κάθε λό
γο να το κάνει, αφού έτσι ή αλλιιός, εκτός 

βεβαίως δραματικού απρόοπτου, είναι 
εξασφαλισμένος...

mailto:hora@hora.com.gr


Σχολιάζει ο
Τάσος Σταματόπουλος voy

Παραλήρημα

Τι το ήθελε ο Φλωρίδης 
να μιλήσει για σκάνδαλα τη 
στιγμή που έχει αρχίσει ένα 
μπαράζ αποκαλύψεων 
σκανδάλων υπουργών της 
κυβέρνησης;

Τον περιέλαΒε ο Ψηλός 
και τον έκανε με τα κρεμμυ- 
δάκια.

Ο προεδρεύων Κώστας 
Γείτονας προσπάθησε να 
προστατέψει τον Φλωρίδη, 
αλλά ο Μητσοτάκης τον 
έστειλε αδιάβαστο τον Πό
ντιο.

Για να μην τον πει τρελό 
περιορίστηκε να μιλήσει για 
«πρωτοφανές παραλήρημα 
Φλωρίδη».

Και ο Φλωρίδης έκανε 
«τουμπεκί».

'Encoc γέλιο
Τι σκαρφίζονται οι επικοινω- 

νιολόγοι της κυβέρνησης, οι οποί
οι στο τέλος τα κάνουν σαλάτα; 
Χθες άρχισε να υπαγορεύει ο κυ
βερνητικός εκπρόσωπος στους 
πολιτικούς συντάκτες τη δήλωση 
του Κοσμίδη εκτός μικροφώνου, 
τη στιγμή πού' ο γραμματέας του 
Υπουργικού Συμβουλίου είναι 
κυβερνητικό πρόσωπο και το 
πρώτο μετά τον πρωθυπουργό!

Ήθελαν να το κρύψουν ότι 
ήταν όλη η ιστορία προσυνεννοη- 
μένη και ότι ο Κοσμίδης εξέφρα-

ζε προσωπικές απόψεις. Όσοι 
άκουγαν ότι «δεν γνώρι
ζε τίποτε ο Σημίτης» 
γελούσαν. Όλοι 
γνωρίζουν ότι ο f 
Κοσμίδης αν δεν I 
ρωτήσέ ι τον «κο- |
ντό» δεν πάει 
ούτε στην... του
αλέτα. Μην 
εξευτελίζονται 1 
τόσο οι επίδο
ξοι επικοινω- 4 
νιολόγοι.

Ιε συνεννόηση ο «κοντός»
Ο «κοντός» έβαλε τους Κοσμίδη, Χριστο- 

δουλόκη και Χρυσοχοΐδη να κάνουν τις προτά
σεις την ώρα που αυτός απουσιάζει για να δει τι 

αντιδράσεις υπάρχουν, ώστε να προχωρήσει ο 
ίδιος σε καρατόμηση των ανεπιδυμήτων και σε 

όσους του κάνουν κριτική.
Έβαλε λοιπόν αυτή την κυβερνητική τριάδα των 

«εκσυγχρονιστών» να κάνει δηλώσεις για να σφίξουν οι 
κ... των ιδρυτικών και άλλων μελών του ΠΑΣΟΚ.

Ο «κοντός» λοιπόν γνώριζε το κείμενο που 8α διάβαζε ο Κοσμίδης και το εί
χε εγκρίνει. Μάλιστα, όπως λέγεται, του είπε «πες το τώρα που έχουμε προβλή

ματα με τον Κουρή». Έτσι και έγινε. Πήγε όλο το «εκσυγχρονιστάν» στην εκδή
λωση (και ο Πανταγιάς) και έστειλε το μήνυμα ότι «φτιάχνουμε δικό μας κόμμα και 

σε όποιον αρέσει».

Σεπέρασε το ένα εκατομμύριο ο αριδμός των επισκεπτών των Εκ
δύσεων της Βουλής, στα εννέα χρόνια λειτουργίας του δεσμού. Συ
γκεκριμένα, από τις 14 Ιουνίου 1994 έως τις 30 Απριλίου 2003, τις Εκ- 

δέσεις Ιστορικών Αντικειμένων της Νεότε
ρης Ελλάδας και τις εικαστικές εκδέσεις στο 
περιστύλιο του Μεγάρου της Βουλής, έχουν 
επισκεφδεί 727.269 μαδητές και συνοδοί, 
καδώς και 274.832 ιδιώτες. Συνολικά, δη
λαδή, οι επισκέπτες ανέρχονται στους 
1.002.101. Ειδικότερα, από τα σχολεία το

διάστημα αυτό επισκέφδηκαν τη Βουλή 4.694 τμήματα Δημοτικών, 
5.831 τμήματα Γυμνασίου και 3.987 τμήματα Λυκείων.

Ο πρόεδρος της Βουλής Απόστολος Κακλαμάνης σίγουρα πρέπει

Ιεπέρασαντο 
εκατομμύριο

να είναι ευχαριστημένος.

Καρφιά...
Το είπε η Βάσω Παπανδρέου: 

«Όπως γνωρίζετε, υπάρχει ένα 
συνολικό πρόγραμμα για τη δημι
ουργία χώρων στάθμευσης, είναι
ένας τομέας στον οποίο υπάρχει 
καθυστέρηση.

Έπρεπε όι χώροι στάδμευσης 
να έχουν δημιουργηδεί αρκετό 
χρόνο πριν, αλλά τώρα επιταχύ
νουμε όλες τις διαδικασίες». Κω-
στάκη, πες αλεύρι, η Βάσω σε γυ
ρεύει.

Ρεζιλίκια Ένα από τα 67!
Η αποκάλυψη του ALPHA για 

«μαϊμού» πυροσβεστικούς κρου
νούς, λόγω Συνόδου Κορυφής, τους 
εξευτελίζει τελείως. Γελούσαν και 
οι... πέτρες γύρω από το Θησείο 
όταν διαπίστωσαν οι κάτοικοι ότι γέ
μισε ο τόπος πυροσβεστικούς κρου
νούς χωρίς να υπάρχει νερό.

Τους... φύτεψαν οι ανεγκέφαλοι 
για να δείξουν στους Ευρωπαίους 
ηγέτες ότι είμαστε οργανωμένοι και 
να έχουν το κεφάλι τους ήσυχο. Δί
κιο είχε ο μελαψός Αιγύπτιος σερβι
τόρος που δήλωσε με τα σπασμένα 
ελληνικά του ότι «αυτά δεν συμβαί
νουν ούτε στη χώρα του». Ρεζιλίκια!

Πήγαν, που λέτε, ο Βερελής και 

η Γιάννα σε ένα σημείο που κατα
σκευάζεται ο Προαστιακός Σιδη
ρόδρομος για να δείξουν ότι το έρ
γο προχωρεί. Πήγαν λοιπόν, τους 
δημοσιογράφους σε ένα σημείο 

όπου έχουν

Τι δέλουν οι βουλευτές;
Εάν η κυβέρνηση έχει αποφασίσει πράγματι να 

κομματικοποιηθεί ακόμη και το Τρίτο Φεστιβάλ Μα
θητικών Ταινιών, τότε πάει, οι άνθρωποι έχουν ξεφύ- 
γει.Όπως καταγγέλλουν με ερώτησή τους στη Βουλή 
ο Κώστας Καρράς, ο Μανώλης Κεφαλογιάννης, ο

Γιώργος Ορφανός και ο Γιώργος Καλός, στην κριτική επιτροπή για την 
απονομή των βραβείων συμμετέχουν και δύο βουλευτές του ΠΑΣΟΚ.

«Είναι κρίμα, μια γιορτή όπως το Φεστιβάλ Μαθητικών Ταινιών, που 
αγκαλιάζει όλη τη νεολαία, ανεξάρτητα από κομματική τοποθέτηση, να
εντάσσεται στο πλαίσιο της γνωστής καθεστωτικής πολιτικής του ΠΑ
ΣΟΚ», τονίζουν οι βουλευτές της Ν.Δ. Είπαμε, αλλά όχι και έτσι!

στρώσει... ενα 
χιλιόμετρο ρό
γες και με εθνι

κή υπερηφά
νεια τους έδει
ξαν το έργο. 

Ξέρετε πόσα 
χιλιόμετρα εί
ναι ο Προαστιακός; 67 χιλιόμετρα, 
και έχουν φτιάξει μόνον το ένα. Κα
ταλαβαίνετε τι έχει να γίνει. Θα γίνει 
στο πόδι για να προφθάοουν να τον 
έχουν έτοιμο στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες. Οσο γΓ αυτούς που 8α τα-
ξιδεύουν με τον Προαστιακό, «ο 
Θεός να βάλει το χέρι του».
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Άποψη ετράει αντιδράσεις

Μεταλλαγές
ΤουΓ.ΚΑΣΦΙΚΗ 
Διεθνολόνου

Οι δηλώσεις του υφυπουργού
Άμυνας των ΗίΊΑ, και ενός 

από τα πιο γνωστά «γεράκια» της 
Ουάσιγκτον, κ. Βούλφοβιτς, στο 
CNN TURK, δεν εξέπληξαν κα- 
νέναν, ούτε καν τον Τούρκο πρω
θυπουργό Ερντογάν. Κι αυτό για
τί ο Αμερικανός υφυπουργός δεν 
ε'κανε τίποτα παραπάνω από το 
να επαναλάβει αυτά που επί μερι
κούς μήνες ψιθυρίζονταιτόσο στο 
Πεντάγωνο όσο και στον Αευκό 
Οίκο.

Πράγματι, η στάση της Τουρ
κίας κατά τη διάρκεια της αμερι
κανικής εισβολής στο Ιράκ θεω
ρήθηκε αρχικά από την Ουάσι- 
γκτον σαν ε'να απλό ανατολίτικο 
παζάρι, προορισμε'νο να αυξήσει 
τα τουρκικά εισοδήματα κατά με
ρικά δισ. δολάρια. 'Οταν, όμως, οι 
Αμερικανοί αξιωματούχοι κατά
λαβαν τον τουρκικό εκβιασμό και 
το τριπλό παιχνίδι του τουρκικού 
κατεστημένου, τότε το ευνοϊκό για 
την Τουρκία κλίμα άλλαξε άρδην. 
Για την Τουρκία ο πόλεμος του

Ιράκ αποτελούσε τη χρυσή 
ευκαιρία. Το στρατιωτικο-διπλω- 
ματικό της κατεστημε'νο γνιόριζε 
ότι οι Αμερικανοί θα άνοιγαν ε'να 
βόρειο μέτωπο, το οποίο υποχρε
ωτικά θα περνούσε από τα τουρ
κικά εδάφη. Γνώριζαν επίσης ότι 
οι αεροπορικε'ς τους βάσεις απο
τελούσαν μια απόλυτη αναγκαιό
τητα για την αμερικανική στρατη
γική και αποφάσισαν να τα «που
λήσουν» πανάκριβα πραγματο
ποιώντας το γνωστό τριπλό εκβια
σμό που απαιτούσε 200 δισ. δολά
ρια για την εκμετάλλευση των κα
τά τα άλλα ΝΑΤΟϊκών αεροπορι
κών βάσεων, και την άδεια χρήσε- 
ως του τουρκικού εδάφους για τη ν 
εισβολή, όπως επίσης την υποστή
ριξη από την Ουάσιγκτον της 
αδιάλλακτης πολιτικής της στο 
Κυπριακό (σχέδιο Ανάν) και της 
διά της ιδίας οδού ένταξής της 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Είναι γνωστό πώς τα τουρκικά 
μεγαλεπήβολα σενάρια κα- 

τέρρευσαν. Οι Αμερικανοί σήμε
ρα φαίνονται διατεθειμένοι να 
αγνοήσουν τα τουρκικά 
desiderota ως προς το Κουρδι
στάν, το Κυπριακό και την ευρω
παϊκή κατεύθυνσή της. Και οι δη
λώσεις Βούλφοβιτς περί τουρκι
κής ανυπακοής στις κρίσιμες για 
τις ΗΠΑ στιγμές δεν εκφράζουν 
μια απλή απογοήτευση. Θεωρού
νται από τους ειδικούς σαν μια 
αρχή μεταστροφής της αμερικανι
κής εξωτερικής πολιτικής προς 
την Τουρκία και σαν μια γενικό
τερη προειδοποίηση με πολλούς 
αποδέκτες... κυρίως μεταξύ των 
συμμάχων.

Όχι, δεν ήταν καθόλου τυχαίο 
και καθόλου «αθώο» το γεγονός ότι 

ο γραμματέας του Υπουργικού
Συμβουλίου και ίσως ο περισσότε
ρο έμπιστος άνθρωπος του πρωθυ
πουργού Σωκράτης Κοσμίδης απο
φάσισε, τώρα μέσα σε όλον αυτό το 

χαμό, να «επαναφέρει» δημόσια τις 
«παλαιόθεν» προτάσεις του, για 

αλλαγές στο πολιτικό σκηνικό. Με
ρικές ημέρες μετά τις δηλώσεις του 
κ. Σημίτη, ότι προτίθεται να φέρει 

μέτρα «εκσυγχρονισμού» του πολι
τικού συστήματος και λιγότερο από 

δύο μήνες πριν τα ανακοινώσει, 
βγαίνει ο «άνθρωπός» του και προ-

Χί1ΡΑ···τα
ΤΟ ΠΙΝΓΚ-ΠΟΝΓΚ. Χονδροειδείς και γλα

φυρές οι προσπάθειες τους να πείσουν 
ότι «δεν τρέχει τίποτε». Από τη μια, βγαίνει 
ο πλέον έμπιστος άνθρωπος του πρωθυ
πουργού και ουσιαστικά προαναγγέλλει 
τα μέτρα που «απειλεί» να πάρει ο κ. Σημί
της. Από την άλλη, βγαίνει ο υφυπουργός 
Τύπου και λέει ότι «ε, και λοιπόν, αυτά εί
ναι παλιά πράγματα». Μετά γίνεται χαμός 
φημολογιών, αντιδράσεων και υπολογι
σμών, από τους κομματικούς και κυβερνη
τικούς υψηλόβαθμους. Και ατάκα βγαίνει 
ο ίδιος ο κ. ΚορμίδΓ|ς και λέει: «Μα εγώ τα 
λέω από καιρό αυτα και είναι προσωπικές 
μου απόψεις». Αυτό το πινγκ-πονγκ της 
πολιτικής ίντριγκας είναι βεβαίως χαρα
κτηριστικός τρόπος... επικοινωνίας των 
Πασόκων. Αλλά, αν θέλουν να αλληλοα- 
πειλούνται και να... βγάλουν τα μάτια 
τους, ας το κάνουν χωρίς να μας απασχο
λούν. Και εμείς οι πολίτες και η πολιτική 
πραγματικότητα τους έχουμε αφήσει ορι
στικά πίσω.

ΧΩΡΙΣ ΗΘΟΣ. Τώρα, αν αποτελεί πρόβλημα 
το να έχουν βιλάρες διάφοροι «γραμμα
τείς και Φαρισαίοι», αυτό αφορά όχι βε
βαίως τη Δικαιοσύνη, αλλά τους πολίτες 
εκείνους που πίστεψαν τα πασοκικά φλη
ναφήματα περί «σοσιαλιστικού ήθους» 
και... τρίχες κατσαρές.Τους πολίτες που 
ντρέπονται με αυτά που βλέπουν και 
ακούνε, καθώς διαπιστώνουν, ότι με την 
ψήφο τους, ανέθεσαν τη διαχείριση του 
κόμματός τους και της κυβέρνησης σε 
άτομα που αποδεικνύεται ότι είχαν το 
μυαλό τους μόνο στα παχυλά χρηματιστη
ριακά χαρτοφυλάκια, την απόκτηση τερά
στιων περιουσιακών στοιχείων και την 
προκλητική νεόπλουτη ζωή, «μόνο με τους 
μισθούς μας». Και είναι αυτοί οι πολίτες 
κυρίως που θα τιμωρήσουν αυστηρότατα

ΑΠΟΡΙΕΣ...
Είναι από τους «Νέστορες» του κυβερνώντας 

κόμματος. Γενικώς αποφεύγει την δημοσιότητα και 
τα πολλά λόγια. Όταν όμως αποφασίζει να ενεργή

σει (όπως τότε που στήριξε τον κ. Σημίτη για τη 
διαδοχή του Α. Παπανδρε'ου) ή να μιλήσει, αυτό δεί
χνει ότι επε'ρχονται σοβαρές εξελίξεις. Τι να σημαί
νουν άραγε τώρα τα λόγια του κ. Παρασκευά Αυγε
ρινού, ότι «νιώθω τη μοναξιά του πρωθυπουργού, 

αλλά οι άνθρωποι που φαίνεται να τον εκθε'τουν τώ
ρα ήταν δική του επιλογή»;

τείνει ολιγομελές Υπουργικό Συμ
βούλιο, ασυμβίβαστο ιδιότητας 

υπουργού και μέλους του Ε.Γ., «πό-
θεν έσχες» για τους πάντες, αυστη
ρότατες παρεμβάσεις στη δημόσια 
διοίκηση κ.ά. Όχι, δεν είναι καθό

λου τυχαίο. Ο πρωθυπουργός, στρι- 
μωγμένος όπως είναι, με όλα τα 

σκανδαλώδη που αποκαλύπτονται
και πιεζόμενος κυρίως από τους δι

κούς του, χρησιμοποιεί αυτόν τον 
«πλάγιο» τρόπο με δύο στόχους: 

πρώτον, για να στείλει μήνυμα 
στους μεγαλόσχημους δικούς του. 
Και δεύτερο για να μετρήσει αντι

δράσεις, καθώς προτίθεται προφα

νώς να πάρει μερικά από τα παρα
πάνω μέτρα. Κυρίως δε αυτό του 

ολιγομελούς Υπουργικού Συμβου
λίου, οπωσδήποτε αυτό του αυστη

ρού «πόθεν» για τους πάντες και

τους «ανάξιους» και «προκλητικούς». Γιατί 
ο απλός πολίτης μπορεί να συγχωρεί ακό
μη και τις μεγαλύτερες πολιτικές αποτυ
χίες. Αλλά δεν μπορεί να συγχωρεί την 
ανηθικότητα, την προκλητικότητα και την 
ελεεινότητα.

ΠΟΙΟ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ; Δηλαδή και αναπο- 
μακρύνει από το Εκτελεστικό Γραφείο του 
ΠΑΣΟΚ τους υπουργούς που θα έχει στην 
επόμενη ανασχηματισμένη κυβέρνησή 
του ο κ. Σημίτης, θα πάψουν να ισχύουν 
όλα αυτά τα δυσώδη, προκλητικά και ανή
θικα, με τα οποία έχει φορτωθεί το καθε

ίσως αυτό του να μην είναι υπουρ
γοί μέλη στο ανώτατο κομματικό 
όργανο. Απεγνωσμένες μέθοδοι, 

απεγνωσμένα μέτρα απεγνωσμέ
νων ανθρώπων.

Τα φαιδρά και 
ία σοβαρά 
xns nofluiKns

στώς του; Και άντε και αποφασίζει κάτι τέ
τοιο. Θα βγάλει από το Εκτελεστικό τούς 
Τσοχατζόπουλο, Κακλαμάνη, Βάσω ΓΙα- 
πανδρέου, Γιώργο Παπανδρέου, Ευάγγ. 
Βενιζέλο για να αφήσει εκεί τους Νεονά- 
κηδες; Ή θα κάνει τους τελευταίους 
υπουργούς και θα αφήσει τους πρώτους 
εκτός κυβέρνησης;

ΟΙ «ΜΠΑΡΟΥΦΕΣ». Διότι, ποιοι είναι σή
μερα μέλη του Ε.Γ. που δεν έχουν υπουργι
κές θέσεις; Ο κ. Παπουτσής, ο κ. Νεονά- 
κης, η κ. Αντωνίου, η κ. Αποστολάκη και ο 
γραμματέας κ. Ααλιώτης. Όλοι οι άλλοι εί
ναι υπουργοί και μάλιστα πρωτοκλασάτοι. 
Μπρος γκρεμός και πίσω ρέμα για τον κ. 
Σημίτη. Η αλήθεια είναι ότι οι «λοχαγοί» 
και οι άλλοι «νεωτεριστές», με τους οποί
ους σχεδίαζε να... καταλάβει το κυβερνη
τικό κόμμα «εκσυγχρονιστικά», αποδεί
χθηκαν «μπαρούφες» και στην κυβέρνηση 
και στο κόμμα. Αλλά και χωρίς αυτά τα 
«φυντάνια» του, ο καταρρέων πρωθυ
πουργός δεν μπορεί πλέον να ελέγξει τί
ποτε, ούτε στην κυβέρνηση ούτε στο κόμ
μα του. Θα υποχρεωθεί απλώς να... προε
δρεύει στο κόμμα των εσωκομματικών του 
αντιπάλων. Και να «λουστεί» την ευθύνη 
για τη βαριά εκλογική ήττα που έρχεται 
για το ΠΑΣΟΚ.
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«Διώξε τους για να 
σωθούμε οι άλλοι»

Ιδιαίτερη σημασία έχει η χθεσινή δημόσια 
παρέμβαση του πρώην ευρωεπιτρόπου και 
πρώην υπουργού κ. Χρήστου Παπουτσή, τώρα 
βουλευτή, με'λουςτου Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ και επι
κεφαλής της αντιπολίτευσης στο Δήμο Αθηναί
ων. Με μια δήλωση περίτεχνης αυστηρότητας 
και αποστασιοποίησης, που θυμίζει γραπτό Αα- 
λιώτη, ο γνωστός άλλωστε για τις καλές σχέσεις 
του με το γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. Παπου
τσής ουσιαστικά απευθύνει προς τον πρωθυ
πουργό Κ. Σημίτη μία προτροπή και μία απο
τροπή. Πριύτον, του ζητάει ουσιαστικά να διώ
ξει τα στελέχη που εκτίθενται από τις συνεχι
ζόμενες αποκαλύψεις, για χρηματιστηριακά 
σκάνδαλα, προκλητικό πλουτισμό και διαπλε- 
κόμενες σχέσεις, για να σωθούν οι άλλοι του 
ΠΑΣΟΚ από την ηθική και πολιτική καταβα
ράθρωση. Και δεύτερον του ζητάει να μην προ
χωρήσει σε μέτρα σαν αυτά που ο κ. Κοσμίδης

ΑΜ,ΚΑΝΟΙ. Και ενώ οι πρωτο-
□σάτοι του καθεστώτος 

. ρώγονται για τις πομπές 
τους, για τα σκάνδαλά τους 
και για τις διαπλοκές τους, οι 
πολίτες υφίστανται τα επίχει
ρα της καταστροφικής κυ
βερνητικής πολιτικής τους. 
Το οικονομικό «σφίξιμο* δεν 
πάει άλλο. Και πού να δείτε 
και εκείνο που έρχεται μετά 
το 2004 και τη φανταχτερή 
Ολυμπιάδα. Μιλάμε για 
ασύλληπτη «ασφυξία». Και 
τα Βλέπουμε ήδη τα μαντά
τα. Ο ΣΕΒ προβλέπει εκτίνα-
ξη της ανεργίας ίσως και στο
18%. Το εργοστάσιο της πο
λυεθνικής Palco κλείνει 
αφήνοντας 500 εργαζό
μενους στον δρόμο και 
άλλα εργοστάσια 
ετοιμάζονται να «με
τακομίσουν» από 
την «ανθηρή οικο
νομία» του κ. Σημί
τη στις γειτονικές 
χώρες. Και το επι
στέγασμα: από το 
3,4% του ρυθμού 
ανάπτυξης για το 
πρώτο τρίμηνο του 
2003 - αυτού του 
ωθμού ανάπτυξη που 
□ρέσκονται να διαφημίζουν 
οι κυβερνώντες - τα επίση-
μα στοιχεία δείχνουν ότι το 
3,2% οφείλεται στα «πακέτα 
της Ε.Ε.». Τα οποία δεν 8α 
ρέουν συνεχώς. Και τα 
οποία, κατά το μεγαλύτερο

μέρος τους πρόκειται και 
αυτά να «μεταναστεύσουν». 
Γι' αυτό το οικονομικό «θαύ
μα» μιλάνε, οι ανίκανοι και

Α, όλα κι όλα, το σωστό να λέγεται. Και ήταν πολύ '■ 
σωστή η στάση του προέδρου της Βουλής Απ. Κακλα- 
μάνη, κατά την εξέταση του προέδρου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, από την αρμόδια κοινοβουλευτική επι
τροπή. Ο πρόεδρος της Βουλής ήταν ιδιαίτερα αυστη

ρός, στριμώχνοντας με εύστοχες ερωτήσεις τον κ. Θωμα- 
δάκη, για τις ευθύνες των εποπτικών αρχών της κεφαλαια

γοράς, σε ό,τι αφορά στη μεγάλη ληστεία του Χρηματιστηρί
ου. Και αντιμετώπισε τις προσχηματικές απαντήσεις του εξε

ταζόμενου, με το θυμόσοφο «πιάσ’ το αυγό και κού- 
ρευτο...». Σωστός, πρόεδρε, να τα πείτε και 
στο Εκτελεστικό σας αυτά. Εάν βεβαί

ως σας αφήσουν εκεί οι πρωθυπουρ- 
γικές αναδομήσεις...

Πες τα, Απόστολε...

πρότεινε δημόσια ή που ο ίδιος ο κ. Σημίτης 
προανήγγειλε (αλλαγές στο κυβερνητικό σχή
μα και στον εκλογικό νόμο), εάν δεν τα συζη
τήσουν προηγουμένως όλοι μαζί στο Ε.Γ. και 
στο Υπουργικό Συμβούλιο. Σε ό,τι αφορά δε 
αλλαγές στον εκλογικό νόμο, τις εκλογικές πε
ριφέρειες και γενικότερα στο πολιτικό σύστη
μα, εάν δεν συμφωνηθούν και με τα άλλα κόμ
ματα. Μεγάλες «μπηχτές» προς τον «αναντικα
τάστατο», που δείχνουν, ότι ο... πόλεμος στο κυ
βερνητικό κόμμα ήδη μαίνεται.

ΤΑ «ΒΟΥΒΑΛΙΑ». Για όλα αυτά τα άσχημα και σκανδαλώδη
που συμβαίνουν αλλά και για όλα τα οικονομικά δεινά 
που τρέχουν και επέρχονται, τεράστιες ευβύνες, πέρα 
από τους νεόπλουτους πολιτικούς της αρπαχτής, έχουν 
και οι μεγάλοι επιχειρηματικοί και οικονομικοί παράγο
ντες της διαπλοκής. Για να τα πάρουν όλα, πιέζουν, εξα
γοράζουν, εξαθλιώνουν και κυρίως αδιαφορούν για το 
μέλλον της χώρας και των πολιτών της. Μεγαλόσχημοι 
προμηθευτές του Δημοσίου, εργολάβοι, μιζαδόροι και 
αεριτζήδες έχουν «φάει το καταπέτασμα» και ακόμη δεν 
έχουν «χορτάσει». Εξακολουθούν να πιέζουν και να 
εκβιάζουν, για να μοιραστούν και τα «υπόλοιπα». Οι ευ
θύνες τους, για όσα έχουν συμβεί, για όσα συμβαίνουν 
και για όσα απειλούν να επέλθουν, σε βάρος του λαού εί
ναι τεράστιες. Ποιος θα τις αποδώσει;

Εκείνοι κάνουν μηνύσεις αλλά 
εμείς δεν Θα κουραστούμε να ρωτά

με τον πρωθυπουργό, που έχει ζα
λιστεί, καθώς «του έρχονται από 

παντού»: Ξέρετε αλήθεια, τι 
ακριβώς συμβαίνει στον 

ΟΠΑΙΙ; Μπορεί π.χ. να εξηγη
θεί, πώς γίνεται και ένα κτίριο 
προσφέρεται στον οργανισμό 

για αγορά αντί 2,5 δισ. δρχ. και 
εκείνος προτιμά να το ανακα

τασκευάσει με έξοδά του και να 
το νοικιάσει αντί παραπάνω από 
1 δισ. το χρόνο για πολλά-πολλά 
χρόνια; Εμείς ρωτάμε απλώς...

προκλητικοί σοσιαλνεό- 
πλουτοι της αρπαχτής.

ΟΧΩΡΑτατζής

ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

Αδιέξοδο στις συνομιλίες 
για το νέο μισθολόγιο

Μ
ε απεργιακές 
κινητοποιήσεις 
απαντούν οι 

δημόσιοι υπάλληλοι στη 
πρόθεση του υπουργείου 
Οικονομίας να κατα
σκευάσει κάτι που υπο
τίθεται ότι θα αποτελεί 
το νέο μισθολόγιο, χωρίς 
ωστόσο να ενσωματώνει 
τις βασικές αρχές ενός 
ανάλογου εγχειρήματος.

Το αδιέξοδο στη χθεσι
νή συνάντηση της ΑΔΕΔΥ 
με το κ. Χριστοδουλάκη θα 
μπορούσε να πει κάποιος 
ότι ήταν προδιαγεγραμμέ
νο, καθώς ενώ η ηγεσία του 
υπουργείου Οικονομίας εί
χε δηλώσει ότι μετά το Πά
σχα οι διαπραγματεύσεις 
θα μπουν στη τελική ευθεία

μετά την επεξεργασία των 
προτάσεων που έχουν κα
ταθέσει οι δημόσιοι υπάλ
ληλοι, βρισκόμαστε ήδη στο 
πρώτο δεκαήμερο του 
Μαΐου, χωρίς να έχει εκδη
λωθεί η διάθεση να προχω
ρήσει η κυβέρνηση ένα βή
μα πιο μπροστά, σε πιο συ
γκεκριμένες προτάσεις, πέ
ρα από τα γενικότερα ευχο
λόγια περί διαφάνειας και 
αξιοκρατίας.

ΑΔΕΔΥ
Αντιθέτως, προχωρώ

ντας ερήμην της ΑΔΕΔΥ 
στο γνωστό νομοσχέδιο για 
την αποσύνδεση μισθών- 
συντάξεων, έδειξε τις προ
θέσεις της, οι οποίες δεν εί
ναι άλλες από τον εξανα

Απροστάτευτοι οι καταναλωτές 
απέναντι στο ηλεκτρονικό εμπόριο

ΕΡΕΤΡΙΑ, αποστολή ΑΔ. ΜΠΡΑΜΟΣ

Απροστάτευτοι είναι οι Ευρωπαίοι κατανα
λωτές απέναντι στις αθέμιτες πρακτικές 

στις διασυνοριακές συναλλαγές, αλλά και στην 
παραπλάνηση και εξαπάτησή τους τόσο στο 
ηλεκτρονικό εμπόριο όσο και γενικότερα στις 
πωλήσεις από απόσταση μέσω του Ίντερνετ, αλ
λά και από το γεγονός ότι δεν εφαρμόζεται η 
νομοθεσία που υπάρχει. Αυτό ήταν το βασικό 
συμπέρασμα του διημέρου συνεδρίου των ευ
ρωπαϊκών καταναλωτικών οργανώσεων και της 
Ατυπης Ευρωπαϊκής Υπουργικής Συνάντησης για 
την Πολιτική Καταναλωτή που πραγματοποιή
θηκαν στην Ερέτρια.

Ειδικότερα, όπως παραδέχθηκαν μετά τη 
λήξη των εργασιών τόσο ο προεδρεύων του 
Συμβουλίου υπουργός Ανάπτυξης Ακης Τσοχα- 
τζόπουλος όσο και ο αρμόδιος κοινοτικός επί
τροπος David Byrne, υπάρχει έλλειμμα ελέγχου 
στο ζήτημα της προστασίας του καταναλωτή 
ενώ βρίσκεται στον αέρα το δικαίωμα των κα
ταναλωτών να προστατεύονται, καθώς αν και 
υπάρχει σχετικό νομοθετικό πλαίσιο σε όλη την 
Ευρώπη δεν τηρείται τόσο σε Ελλάδα όσο και 
στην Ευρώπη, δεδομένα που πρέπει το συντο
μότερο δυνατό να αλλάξουν.

Και για το σκοπό αυτό σχεδιάζεται να υπάρ
ξει στο μέλλον ένα συντονισμένο μέτωπο κατά 
της συστηματικής απάτης κάποιων κατά συνεί

Ατύχημα ae άσκηση του Πολεμικού Ναυτικού
Τρε ις υπαξιωματικοί μετά- 

φέρθηκαν χθες το βράδυ στο 
Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, 
έπειτα από ατύχημα που σημει
ώθηκε κατά τη διάρκεια άσκη
σης της ομάδας υποβρυχίων 
καταστροφών του Πολεμικού 
Ναυτικού σε νησίδα στον Αρ- 
γοσαρωνικό.

Το ατύχημα σημειώθηκε 
στις 6.10 το απόγευμα, όταν 

ένα βλήμα των 50 μιλιμέτρ 
έσκασε μέσα στο πυροβόλο με 
αποτέλεσμα τον τραυματισμό 
των τριών υπαξιωματικών. 
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφο
ρίες, ο επικελευστής μεταφέρ
θηκε στο Ναυτικό Νοσοκομείο 
Αθηνών όπου διαπιστώθηκε 
ότι ήταν καλά στην υγεία του 
και αποχώρησε.

Ο έτερος υπαξιωματικός. ο

γκασμό των δημοσίων 
υπαλλήλων να διαπραγμα
τευτούν και να συμβιβα
στούν με μια σειρά θεμάτων 
πρώτης γραμμής.

Χαρακτηριστικό είναι 
ότι το βασικό και μάλλον 
ζωτικής σημασίας για το 
νέο μισθολόγιο αίτημα της 
ΑΔΕΔΥ για ενσωμάτωση 
των γενικών επιδομάτων 
στο βασικό μισθό απορρί- 
φθηκε από το κ. Χριστοδου- 
λάκη χωρίς πολλή συζήτη
ση, με το επιχείρημα ότι το 
κόστος για το Προϋπολογι
σμό θα είναι ασήκωτο, 
αφού κάτι τέτοιο αφορά σε 
περίπου 500.000 εργαζομέ
νους.

Γ.Π.

δηση απατεώνων στις διασυνοριακές συναλλα
γές, όπως χαρακτηριστικά τους ανέφερε ο κ. 
Byrne, μέσω της εφαρμογής νομοθετικών πρω
τοβουλιών, αλλά και γενικότερα τη λήψη μέ
τρων με στόχο την προστασία του καταναλωτή.

Ο προεδρεύων του συμβουλίου υπουργός 
Ανάπτυξης Ακης Τσοχατζόπουλος τόνισε την 
ανάγκη διασφάλισης της δυναμικής παρουσίας 
του καταναλωτικού κινήματος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση καθώς και της εγγύησης της συμμετοχής 
των ενώσεων καταναλωτών στην ανάπτυξη πο
λιτικών για τη θωράκιση των οικονομικών συμ
φερόντων των πολιτών.

Ο επίτροπος, αναφερόμενος στο νέο πλαί
σιο περί προστασίας του καταναλωτή, παρου
σίασε τους τρεις βασικούς άξονες που προβλέ
πουν τα εξής:
• Τη δημιουργία ενιαίας Βάσης δεδομένων με 
πληροφορίες για την ευρωπαϊκή νομοθεσία, 
ώστε η πολιτική για τον καταναλωτή να εξα
σφαλίσει ένα χρήσιμο εργαλείο υποστήριξής 

της·
• Τη θέσπιση δημόσιας αρχής σε κάθε κράτος- 
μέλος για την πιστή εφαρμογή της νομοθεσίας, 
ώστε να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά πε
ριπτώσεις εμπόρων που δρουν στην εσωτερική 
αγορά για να αποφύγουν τη Δικαιοσύνη.
• Τη δημιουργία ενός ενιαίου πλαισίου για την 
αντιμετώπιση των αθέμιτων εμπορικών πρακτι
κών.

ανθυπασπιστής, θα νοσηλευθεί 
για προληπτικούς λόγους από
ψε στο ίδιο νοσοκομείο. Σοβα
ρά τραυματίστηκε ένας κελευ- 
στής ο οποίος φέρει τραύμα 
στο μάτι. Οι γιατροί πάντως θε
ωρούν ότι υπάρχει πιθανότητα 
να υποβληθεί σε επιτυχή εγχεί
ρηση. Τα στοιχεία των τρ< ιυμα- 
τιιόν δεν έχουν δοθεί μέχρι 
στιγμής <ττη δημοσιότητα.


